

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 99 (10716)  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
20  
МАЯ  
1973 года  
Цена 2 коп.  
Газета основана  
1 октября 1930 года

## НОВЫЕ ГОРИЗОНТЫ

В начале года горняки участка № 5, принимая обязательство, не могли учесть все резервы увеличения добычи угля. Им предстояло осваивать новый комплекс. Поэтому было принято обязательство добыть за год 15 тысяч тонн угля сверх плана и сэкономить 15 тысяч рублей за счет снижения себестоимости — обязательство довольно высокое по сравнению с другими участками. Теперь практика работы открыла новые горизонты. Новым комплексом горняки стали выдавать по 1600—2000 тонн угля в сутки. За четыре месяца на сверхплановом счету участка — 40 тысяч тонн топлива.

И вот сейчас, в дни подготовки к выборам в местные Советы депутатов трудящихся, родилась инициатива пересмотреть ранее принятые обязательства. После обсуждения на сменных собраниях намечены следующие рубежи: добыть в третьем, решающем году девятой пятилетки 60000 тонн угля и сэкономить 25000 рублей.

В мае дополнительно к плану добыто 2830 тонн. В июне коллективу предстоит переход в новую лаву. В ней будет смонтирован комплекс ОМКТМ. Горняки полны решимости и в новой лаве добиться высоких темпов.

А. ЛУПИН,  
секретарь партийной организации участка № 5 шахты имени Ярославского.

## Навстречу выборам в местные Советы

НА РАБОЧЕМ собрании, состоявшемся недавно в Ленинском шахтостроительном управлении № 2 треста «Кузбассуглестрой», коллектив строителей выдвинул кандидатом в депутаты в областной Совет Александра Алексеевича Изюмова. Он будет баллотироваться по избирательному округу № 105.

А. А. Изюмов работает подземным доставщиком-такеджником на участке № 4. Его рабочая биография, только начинается. Ему 26 лет. Окончив среднюю школу, Изюмов проработал несколько лет на шахте «Комсомолец», затем — служба в армии. С 1969 года он трудится в Ленинском ШСУ № 2.

За это время молодой рабочий успел завоевать уважение товарищей по труду. Его трудолюбие и неравнодушное отношение к работе подметили и руководители участка, и руководители управления.

— Александр — хороший рабочий, честный, добросовестный, — отзывается о нем председатель шахткома М. И. Богданчиков.

— Изюмов по мере возможности (ведь он учится в горном техникуме) принимает участие в общественной жизни

## РАБОЧИЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ

НАШИ КАНДИДАТЫ

ни коллектива, — говорит секретарь партийного бюро Ф. М. Шаманаев.

Зарекомендовать себя настоящим общественником начинающему шахтостроителю, по существу, просто не было времени. Последние годы учеба в техникуме занимала все свободное время. Работать и учиться на вечернем отделении не так просто. Поэтому, по мере возможности, и на участке, и в управлении его старались не загружать общественными делами. Сейчас он готовится к защите диплома горного электромеханика.

В управлении от будущего молодого специалиста ожидают многого. Во-первых, позарез нужен квалифицированный горный мастер, во-вторых, в общественную жизнь войдет еще один активист.

Иван Николаевич Поскребышев, начальник участка № 4, рассказывает о месте, которое занимает Изюмов в коллективе участка.

— Работа такеджника не легкая. В бригаде их девять человек. Среди них особенно

выделяются трое — Александр Кудимов, сам он и Михаил Жаров. Они сдружились, видать, родственные по натуре. Хорошие ребята — здоровые, с правильным отношением к жизни. Работы не боятся. Кудимов сейчас заканчивает десятилетку, и Жаров, когда сошелся с ними, тоже стал учиться. Бригада у них сейчас крепкая. Не было случая, чтобы сорвали проходчикам работу. Нормы свои всегда выполняют. Бывало, дашь трудное задание Изюмову, он соберет тройку и, посоветовавшись, обязательно его выполнит.

Рабочая скромность — одна из черт характера Изюмова. Начальник участка не помнит такого случая, чтобы он попытался использовать свое положение учащегося. Известны льготы для тех, кто учится без отрыва от производства. Он мог бы отказываться от работы в выходные дни, которая вызвана производственной необходимостью, но идет, как и все.

Интересы производства для

этого человека выше личных. Вот, например, такой факт. Года два назад, когда управлению потребовался слесарь, главный инженер вызвал к себе Изюмова. Тот согласился на перевод, хотя нужно было пройти курс обучения при управлении. Не каждый на это пошел бы. Дело, так сказать, зависящее от понимающий человеком обстановки.

Изюмов столь же заинтересован и в делах коллектива. На участке он помогает выпускать стенную газету, вместе со всеми регулярно выходит на дежурство народной дружины. Принимает активное участие в распространении периодической печати.

Коллектив Ленинского ШСУ № 2, выдвигая своего представителя в областной Совет, выражает надежду, что он оправдает доверие.

В. ПЕТРОВ.

## ГОРОДУ — ЗЕЛЕНЫЙ НАРЯД

## БУДУТ ЛИ ШУМЕТЬ ДЕРЕВЬЯ?

Никто из них не имел принципиальных возражений ни тогда, когда впервые услышал о необходимости своего участия в благоустройстве первого и второго кварталов привокзального района, ни позже, получая план благоустройства, где конкретизировалась доля этого участка. Да и как можно было возразить против такого важного дела? Ведь благоустройство дома, двора, улицы, квартала, в котором живут рабочие, — это одна из осязаемых забот предприятия о повышении благосостояния трудящихся. Но, к сожалению, дальше слов дело не пошло. Правда, со стороны шахты имени Ярославского, шахтоуправления «Кольчугинское», камвольного-суконного комбината были попытки посадить саженцы, но кроме камвольного-суконного, эти попытки не увенчались успехом: высаженные как попало и лишённые ухода саженцы погибли.

Нынче следовало ожидать, что руководители предприятий, ответственных за благоустройство этих кварталов, проанализировав упущения прошлого года, подойдут к делу со всей серьезностью. И шахты имени Ярославского, сделавшей столь неудачный шаг в озеленении, и шахты имени С. М. Кирова, не появившейся вовсе на своем участке, и станции Ленинск-Кузнецкий-1, и швейного объединения «Одежда».

Самокритично к своей деятельности подошло лишь руководство шахтоуправления «Кольчугинское» и железнодорожники. Несколько дней

звено З. Ф. Набиуллина из бригады А. Б. Болдова и рабочие стройгруппы шахтоуправления трудились на своем участке — копали ямки, сажали деревья, поливали их, разбивали газоны. И делали они все это с душой, добросовестно, а не для отчета. Не случайно этот горняцкий коллектив «Кольчугинского» проявил инициативу в озеленении пустыря вдоль железной дороги. Заместитель директора шахтоуправления Б. П. Устинов официально обратился в управление главного архитектора с просьбой выдать ему чертеж на благоустройство этого участка. И вот на спланированной площадке началась посадка деревьев.

Небольшой скверик, обрамленный красивой оградкой, появился у дома железнодорожников.

Пожалуй, и все. Никого, даже такие солидные организации, как шахты имени Кирова, имени Ярославского, тресты «Ленинскпромстрой», «Кузбассуглегеология», завод «Кузбассэлемент», не взволновал почин соседей, не пробудил желания сделать пусть только то, что требуется по плану.

Руководители шахты имени Ярославского тт. Полотнянников, Заварзин, видимо, реагируя, что прошлой весной в деле благоустройства сделали больше, чем положено, категорически отказались благоустроить свой участок в первом жилом квартале. До сих пор не раскочались швейники, «Кузбассэлемент», геологи, управление горкомхоза.

Чтобы не упустить время посадки саженцев, жилищно-коммунальная контора № 3 вынуждена эту работу делать сама, снимая людей с ремонта жилья. Но вряд ли маломощная организация даже при большой активности жильцов справится с такой задачей.

Но если в первом квартале даже при подобном отношении к делу руководителей сопричастных организаций сделан существенный шаг в озеленении, то этого не скажешь о втором. Ни одного газона, ни одного хорошо оборудованного двора, — лишь несколько десятков деревьев, посаженных в один ряд.

Столь печальный факт — следствие не только безответственности руководителей предприятий, но и неразворотливости работников жилищно-коммунальной конторы № 2, возглавляет которую М. П. Константинова. ЖЖК-2 не стала центром, объединяющим усилия всех организаций, обязанных благоустроить квартал, как, например, это сделала ЖЖК-3. Здесь еще сами не определились, что для них на данном этапе важнее: посадка деревьев, текущий ремонт жилья или что другое.

Май близится к концу, а вместе с ним заканчивается срок посадки деревьев. И если в оставшиеся дни руководители предприятий не изменят своего отношения к делу, большая программа благоустройства города будет сорвана. Так что задуматься есть над чем.

А. МАРКОВА.



На электроламповом заводе с начала года в числе передовых идет бригада Н. А. Шершневой. Она трудится на механизированной линии по сборке электрических ламп. Этот небольшой по числу людей коллектив одним из первых в цехе закончил квартальный план.

— Хорошо взятый с начала года темп в работе бригада не сбавляет и в мае. Она ежеме-

сячно выполняет план на 110—120 процентов, — говорит начальник цеха В. В. Юршин.

Бригаде также присущ режим экономии государственных средств. Она ежемесячно экономит материалы и полуфабрикатов на 500 рублей.

На снимке: идет упаковка ламп. На переднем плане укладчица А. Я. Соколова.

Фото Д. Харламова.

## ЭКЗАМЕН «НА ДОМУ»

Более семи лет при Деме работников просвещения работает учебно-консультационный пункт Новокузнецкого педагогического института. Для создания лучших условий заочникам преподаватели из института выезжают принимать экзамены в наш город.

Вот и нынче 26 мая в Деме работников просвещения начинаются вступительные экзамены на заочное отделение Новокузнецкого педагогического института. Прием объявлен на следующие факультеты: русского языка и литературы, Физико-математический, индустриально-педагогический, географический, Целевые документов в Деме работника просвещения.

СТЕННАЯ ПЕЧАТЬ

ЛУЧШАЯ НА ЗАВОДЕ

Звено Юрия Уфимцева — одно из лучших в очистной бригаде И. А. Швеца...

На снимке: А. Доронин, Н. Уткин, Ю. Уфимцев, И. Милованкин...

Фото Б. Светлова. Шахта «Кузнецкая».



Стенная газета 8-го цеха «Инструментальный» по праву считается одной из лучших на заводе «Кузбассэлемент».

Периодичность газеты — один раз в месяц. Срывов нет. Только в номерах нынешнего года нашли отражение вопросы выполнения...

Е. КЛИМНИКОВА рабкор.

ТОЛЬКО — ВСЕ ВМЕСТЕ

ГОРОД ТВОЙ — ДОМ ТВОЙ

Изучая запросы, письма и жалобы трудящихся, управление жилищно-коммунального хозяйства разработало на 1973 год ряд мероприятий...

Особой заботой будет проведение работ по благоустройству жилья и его территорий.

Ремонтно-строительное управление уже начало комплексные ремонты домов, находящихся в центре города.

Основной принцип работы, который нами взят на вооружение — не считать сколько посажено деревьев...

Работы по благоустройству территорий жилфонда будут проводить жилищно-коммунальные конторы...

шахт и предприятий, а также учащиеся школ.

Большие работы предстоит выполнить дорожно-строительному управлению (начальник т. Сорокин).

К сожалению, мы пока не можем не высказать претензий к строителям жилья. В 1972 году наше управление получило в эксплуатацию 18 тысяч кв. метров жилой площади.

Делая выводы из вполне справедливой критики, наше управление наметило и осуществляет ряд мероприятий по активизации домовой общественности...

В жилищно-коммунальных конторах прошли собрания домовых комитетов и старших по дому, было также проведено собрание активистов домовых комитетов...

Активисты домовых комитетов решили: всем членам домовых комитетов, товарищеских судов при домоуправлениях совместно с работниками жилищно-коммунальных контор...

Проведенная работа уже дала положительные результаты. Пожалуй, ни в одном году так активно не проходила месячник по санитарной очистке жилфонда...

Активист домового комитета Гасимов Матовит организовал на субботник по очистке территории в жилом квартале по улице Левитана 110 человек.

Еще зелени нет, но уже появились хорошие уголки отдыха в домах на улицах Ломоносова, Рубинштейна и Менделеева...

А. ШЕРИН, начальник УЖКХ.

ЛЮДИ СЛУЖБЫ БЫТА



Валентина Зиновьевна Левченко пришла в артель

«Красная Звезда» в июле 1944 года. Устроилась инспектором отдела кадров и осталась здесь на долгие годы.

Счастливым днем своей жизни Валентина Зиновьевна считает тот, когда в 1954 году первый секретарь городского комитета партии вручил ей партийный билет.

Трудиться с полной отдачей сил, жить работой, интересами коллектива — таков путь коммуниста В. З. Левченко.

На снимке: В. З. Левченко. Фото Н. Кошелева.

С их загрубелых от труда лиц на нас сияет человеческое благородство.

К. МАРКС.

Я ЕЩЕ РАНЬШЕ знал, что коллектив в этом детском садике один из лучших в городе. И теперь, глядя на розовощеких ребятшек...

первый курс пединститута, ей вот-вот быть воспитателем.

Отчего возникло это деление на красивую и некрасивую работу? Кто внушил ей мысль, что работа ее неприлична...

Причин может быть много. Возможно, еще в детстве родители приучили ее к мысли, что работа работе рознь.

— дети. Тем ответственнее и благороднее этот труд.

Историю с няней я вспомнил, листая старые записные книжки. Сотни встреч с разными людьми отразились на ее страницах, и каждый новый человек был непохож на другого.

он с забоя — грязный, усталый, но с сознанием, что хорошо выполнил порученное ему дело.

Казалось бы, «важно не кем быть, а каким быть» — прописная истина. А на редакционном столе лежит письмо — от Валентины Н.: «Однажды я познакомилась на танцах с молодым человеком.

год нужно работать. Подвинулась работа доставщика телеграмм. Было интересно. Тех пор, пока не пришлось нести телеграмму в квартиру одноклассника.

Уже потом она призналась — Никто меня ни разу упрекнул, не посмеялся, но я все время чувствовала какую-то неполноценность своей работы.

Что можно ответить на эти девушкам?

Не каждая профессия, вещь, а выбранной цели, достойна уважения. Тут требуется большая воля. Конечно, Вера К. из детского сада больше по душе была бы чисто педагогическая работа с детьми.

Н. БЕЛОВ.

«НЕПРИЛИЧНАЯ» ПРОФЕССИЯ

НА ЖИТЕЙСКУЮ ТЕМУ

Нав, что мне нужно сделать снимок лучшей работницы, заведующая садом предложила сфотографировать Веру К. Та категорически запротестовала.

Секрет скромности раскрыла заведующая: — Не хочет, чтобы все узнали о ее профессии. Няня в представлении большинства — это всего-навсего уборщица.

ла: воспитывая детей на примерах жизни людей великих и знаменитых, наши педагоги забывают о том, что в будничной жизни не все совершают подвиг, становясь известными учеными, писателями или политиками.

Да и кто ее выдумал — красивую работу? И есть ли она? Скульптор или художник создает прекрасное, но сколько черновой работы приходится делать при этом: крошить мрамор, разводить краски, грунтовать холст.

жалуй, нет. Многие из «героев» были людьми рядовых, ничем не примечательных профессий: уборщицами, почтальонами, поварами, строителями. Но во всех их жило ощущение красоты любимого труда — то, без чего человек просто-напросто неполноценен.

Горняк шахты имени 7 Ноября Дмитрий Кузьмич Придаченко начал трудиться рядовым горнорабочим. А теперь он прославленный бригадир, Герой Социалистического Труда. Каждый день возвращается

мой, и, может быть, со временем он стал бы мне самым близким человеком. Но после того, как я сказала, что работа почтальоном, он стал меня избегать. Разве не подло отвернуться от человека только потому, что у него прозаическая профессия?»

С Валею можно было бы поспорить: а достоин ли этот парень тебя? — если бы таких примеров были единицы. Но их сотни.

Алла Н. еще в десятом классе мечтала стать вычислителем-программистом, а в институт провалила. Выбора не было:



